

贵阳市市场监管部门开展民生领域案件查办“铁拳”行动

今年重点打击18类违法行为

本报讯 贵阳市市场监督管理局2024年民生领域案件查办“铁拳”行动方案近日出台。方案明确，2024年，贵阳市市场监管局将集中力量、重拳出击，依法严惩重处一批民生领域性质恶劣的违法案件。2024年，市市场监管局以“护民生”为中心，突出“保安全”和“反欺诈”两大主题，围绕食品

安全领域、产品质量安全领域、特种设备领域、成品油市场、检验检测领域、知识产权保护领域、消费者权益保护领域、农资市场“六大领域+两大市场”的18类违法行为进行重点打击。“保安全”方面，以燃气灶具、电动自行车、儿童玩具等为重点产品，重点查处以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品等

违法行为；严厉打击非法添加药品及其衍生物的违法行为；严厉查处违法生产使用小型锅炉行为；重点查处在涉及人身财产安全的产品质量、食品安全检验检测活动中出具不实或虚假检验检测报告等违法行为。“反欺诈”方面，重点查处加油机计量作弊、利用不公平格式条款侵害消费者权益、商标侵权、伪造或

冒用地理标志、价格欺诈、发布虚假违法广告等违法行为。为切实保障打击行动持续有效，市市场监管局将通过完善协作联查机制、共同会商及与有关单位建立治本机制等方式，建立完善“铁拳”行动长效机制。持续抓好信用惩戒，引导和促进市场主体守法诚信经营；依法加大联合惩戒力

度，提高违法违规成本。针对查办的大案要案、新型案件、复杂困难案件等，将通过官方网站、微信公众号、媒体等渠道组织开展宣传曝光，形成积极影响。抓住重要时间节点和专项行动，适时集中曝光典型案例，持续释放警示震慑效果。（贵阳日报融媒体记者 王芳）

2023年度河长制工作考核

贵阳贵安首次排名全省第一

近日，记者从贵阳贵安河长制办公室获悉，贵阳贵安2023年度河长制工作考核首次获得全省第一名的好成绩。其中，“一市一考”位列全省第一；“一河一考”涉及乌江、猫跳河、清水河3条省级河流，得分均为满分100分，等次均为优秀。

据介绍，每年贵州省河湖长制“一市一考”全方位考核行政区域内河长制工作，比如工作机制建立健全、水资源保护、河湖水域岸线管理、水污染防治、公众满意度等等。“一河一考”则是考核省级河湖所在市（州）的市级河长是否作为。贵阳贵安区域内有乌江、猫跳河和清水河3条省级河流，皆纳入“一河一考”，3条河流有各自负责的市级河长。市级河长的履职尽责情况，最终将通过对应河流自身情况反映出来。

自2017年全面推行河长制工作以来，贵阳贵安以“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路，坚持问题导向、目标导向、结果导向，强化河长履职尽责

责，以河长制带动“河长治”，推动河长制六大任务有序开展，不断完善河湖治理体系和提升现代化治理水平，推动河湖面貌持续好转，逐步构建安澜河湖、健康河湖、生态河湖，致力于让贵阳贵安全域范围内的河流湖库都成为造福人民的美丽幸福河湖。

经过不懈努力，2023年贵阳贵安11个国控、17个省控断面水质达标率100%，水质优良率100%，首次实现国控、省控断面水质达标率、优良率“双百”目标。全市15个县级以上集中式饮用水水源地水质达标率100%，其中红枫湖、花溪水库等11个水源地水质达到Ⅱ类，优于规定类别。47个农村千人以上集中式饮用水源地水质达标率100%。全市107条重要河流水质达标率为99.07%，达到或优于Ⅲ类水质的河流101条，占比94.39%。全市水环境质量提升明显，实现稳中提质。

此外，水污染防治能力显著提升，督促22家存在生态环境问题的“三磷”企业开展整改，贵阳市



贵阳阿哈湖水库风光 供图 视觉中国

畜禽粪污综合利用率达90.02%，贵安新区综合利用率89.09%，开展南明河、麦架河、息烽河等重要支流共37个排口整治；水环境治理水平大幅提升，开展了91个行政村农村生活污水治理工作，提升改造农村厕所5506户，开工建设16个乡镇污水处理厂提升工程，督促清镇市完成2处县级黑臭水体治理，实施11条农村黑臭水体治理；水生态修复效益日益明显，编制了《贵阳市地表

水环境质量生态补偿办法》，在治理水土流失面积1004平方公里的基础上，完成乡土树种种植475.63万株、树种结构调整3万亩，持续实施长江十年禁渔工作，组织各级各部门在禁渔水域开展暗访排查；水行政执法监管更加规范，用好“河长+警长”“河长+检察长”联动协作机制、乌江跨界河流联防联控机制等，有力推进河湖问题整改。（贵阳日报融媒体记者 汤利

“爽贵阳”App

新增“法律意见书”服务功能

本报讯 日前，贵阳贵安城市级智慧民生综合服务平台“爽贵阳”App城市管理专区上新“法律意见书”服务功能。

该功能涵盖著作权归属、婚姻家庭、交通事故、劳动纠纷、消费侵权等十余个版块内容。系统会根据用户勾选的信息，形成一份完整的参考报告，包含小律分析、解决流程、诉讼风险评估、文书范本、法条链接等内容。在婚姻家庭事务中，可协助当事人维护合法权益；在交通事故、劳动纠纷中，可为当事人提供法律指引。

“最近我的包裹破损，正在维权，朋友推荐了‘爽贵阳’App，我在城市管理专区内找到‘法律意见书’服务功能，选择消费侵权选项里的快递纠纷咨询服务，在勾选完几个选项后，马上就生成了报告，其中，提供的几个解决途径对我来说非常有用，解了我的燃眉之急。”市民李女士说。

（贵阳日报融媒体记者 田野实习生 栗银慧）

阳光城·启航中心项目商业运营合作单位 招商公告

阳光城·启航中心项目，面向全社会对集中商业运营合作单位进行公开招商，具体事宜公告如下：

一、项目概况

阳光城·启航中心项目位于贵阳市高新区黔灵山路与同城大道交会处，总建筑面积22万平方米，由4栋塔楼（由5.5米超高层LOFT及SOHO组成）和大约3.8万平方米集中商业组成，总户数2908户。项目位于贵阳市老城区进入高新区门户位置，毗邻新建成的同城大道，距离贵阳高铁北站约2公里，属商业规划区，地块周边规划有轨道S2线出入口，区位优势明显，交通条件便捷，建成后将对提升区域整体形象、拉动区域商业发展空间起到显著作用。目前项目已经建设完成，现项目2、3栋面积约1.2万平方米集中商业区域面向社会公开招商，引进运营合作单位。

二、商业定位



图为阳光城·启航中心项目

该项目定位为贵阳融媒文化创意产业园，以文化为核心，以科技为重点，以旅游、金融为驱动，大力发展大数据、文化创意、移动互联网、旅游、网络金融等产业，积极推进“文化、科

技、旅游、金融”创新融合发展，吸纳文化创意机构、互联网产业、文旅产业、金融服务机构、文创产品研发制作经营机构、文化中介组织、文化教育培训机构、非遗技艺展示展演、文化特色餐饮、酒店等，力争在不久的将来，成为国内外具有重要影响力的新型文化产业基地。

三、洽谈联系方式

凡有意进一步了解项目情况、进行投资合作的商业运营合作单位，可尽快持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。

招商单位：贵州启航置业有限公司
地址：贵州省贵阳市中山东路25号
报业大厦
联系人：杨女士 18885108660
王先生 13312202818
蔡先生 13885077777